

内容备案,避免暴力和过度刺激 未成年人也能放心玩“密室剧本杀”

3月1日是《上海市密室剧本杀内容管理暂行规定》正式施行的第一天,上海市也开启了密室剧本杀内容备案工作。一大早,宝山区文旅局就发出了全程网办的001号《备案登记证明》,并送达到了企业的手中;在黄浦区,X先生密室、奇闻体验馆、月升酒店等多家密室剧本杀经营单位负责人也纷纷赶来做内容备案……各家企业负责人纷纷表示:“目前在上海,涉足这个行业的玩家以百万计,看到政府为了推动行业有序发展所做的这些努力,我们也会对这个行业更有信心。”

拒绝野蛮生长

去年11月,对于广受年轻人喜爱的“密室逃脱”“剧本杀”,上海市文化和旅游局向社会公布《上海市密室剧本杀内容备案管理规定(征求意见稿)》(以下简称《规定》),上海也成为全国首个将剧本杀纳入备案管理的城市。

据统计,在上海目前已有近千家密室剧本杀场所,近年来,剧本杀给都市青年提供了放松休闲的社交

出口,不过,随着剧本杀行业爆发式增长,野蛮扩张的土壤也滋生了行业乱象。为了迎合年轻消费者追求“短、平、快”和感官刺激的要求,部分店铺和剧本作者主推恐怖、凶杀题材剧本。在追求刺激道路上越走越远的剧本杀,甚至导致一些年轻人出现了暴力、伤害他人的倾向。此外,这类业态在满足人民群众多样化精神文化需求、促进文化产业发展的同时,也存在原创精品不足、不良内容频现、侵权盗版严重、场所安全隐患等问题。

此次《规定》对未成年人的保护提出了相关要求:“经营单位应当建立健全未成年人保护机制,注重保护未成年人身心健康。对不适宜未成年人参与的密室剧本杀活动,经营单位应当在显著位置或活动前予以提示,并不得允许未成年人进入。”同时也明确“经营单位应当自剧本上架之日起30日内,将自审后的剧本向所在区文化和旅游局备案登记”。这也意味着密室剧本杀经营单位将成为剧本内容管理的“第一责任人”,须承担起把好剧本内容第一道关的重任,把真正有创意、有创新的优质文化内容

呈现给消费者。首批拿到《备案登记证明》的奇闻 INFINITIES 体验馆总经理陈晓明说:“系统监管避免了因为某些密室剧本杀经营单位的不规范行为,导致大众对于我们这个行业产生的不良印象。也可以激励和规范市面上绝大多数密室剧本杀的内容向更加积极的方向发展。”X先生副总裁曹枕书也说:“我们会主动承担起引领行业创新的责任,规范经营的责任,把密室剧本杀做成一个健康、积极、有趣,以服务为宗旨、以内容为导向的朝阳行业。”

全程一网通办

从3月1日起,密室剧本杀企业可在对剧本内容完成自审的前提下,向文旅部门提交备案申请。申请方式分为线上线下两种。线上的“一网通办”仅需录入企业基础信息,上传剧本、视频材料,系统后台即可实现自动对接,实现全流程全程网办。

应该说“一网通办”提高了备案的效率,就拿宝山区来说,为了3月1日能够顺利完成首批密室剧本杀的登记备案,宝山区文旅局对全区的

密室剧本杀场所进行“全覆盖”排摸,初选环境较好、防疫有力、剧本规范的密室剧本杀场所先行“一对一”上门指导,“手把手”帮办服务,并于2月25日市文旅局备案平台开通测试首日,预受理了全市首家、全区首批密室剧本杀密室备案,通过跨前帮办、一键秒办、全程网办,帮助上海耀奎文化传播有限公司预制作完成了全市首张密室剧本杀备案登记证明,并于今天“一开门即发”。

据了解,宝山区密室剧本杀备案工作还创新搭载了“无人工干预”审核,企业通过线上申报后,后台通过大数据和算法,只要剧本不在“违规剧本库”内,上报材料符合格式要求,即可“无人工干预”备案,实现“秒速”办理,“秒速”发证,为企业办件增速。

未来,还将通过模块开发、大数据算法,力争实现场所剧本“分级管理”,用“互联网+”助力未成年人的保护,消费者只要用手机“扫一扫”,企业情况就“一览无余”,这既有利于保护消费者权益,也便于相关部门开展行政执法,既为企业提供便利,也为管理精准赋能。

为「网络原住民」家长支招 《上海市家庭教育指导大纲(修订)》发布

2022年是《中华人民共和国家庭教育促进法》(以下简称《家庭教育促进法》)实施元年。为深入贯彻习近平总书记关于家庭家教家风建设重要论述,适应家庭教育发展新需求,推动上海家庭教育指导工作符合时代要求、体现上海特色,上海市妇联、市教委、市文明办对2009年发布的《上海市0—18岁家庭教育指导内容大纲(试行)》进行了修订。日前,《上海市家庭教育指导大纲(修订)》(以下简称《大纲》)正式发布。

《大纲》由“总体目标与基本原则”“分阶段家庭教育指导内容及要求”“组织实施与工作保障”三部分组成。其中,“分阶段家庭教育指导内容及要求”部分按照新婚期、备孕孕期及孕期,儿童不同年龄段,以及特殊儿童、特殊家庭,共分为8个部分72个专题。德智体美劳“五育”及身体、心理和社会性发展维度这些家庭教育指导内容八要素贯穿指导全过程,根据每个年龄段儿童的发展规律提出不同指导要求,并且随着年龄增长,指导要求逐步递进。

《大纲》在各年龄段都强调家长对儿童健康的关注,设“掌握生活照料科学方法”“培养良好的饮食睡眠习惯”“积极实践健康生活方式”“引导儿童珍爱生命”“高度重视儿童体质健康与自我管理”“引导儿童尊重生命并形成健康人格”等专题。根据儿童青少年不同的生长阶段,给出家庭教育指导原则,如0—3岁儿童家长要“培养良好的生活行为习惯”,3—6岁儿童家长要“创造机会让儿童感知家乡与祖国的美好”“培养规则意识”,6—11岁儿童家长应注重“培养朴素的爱国情感”“初步培养儿童道德和法治意识”,11—15岁要“培育正确的思想观念和价值取向”“注重道德和法治教育”,15—18岁儿童家长则要“引导儿童坚定理想信念和树立国家意识”“培养尊法学法守法用法观念”“培育儿童的世界眼光和开放态度”。

新生代儿童从出生开始就已经是“网络原住民”。为此,《大纲》从0岁开始就为家长指导儿童正确使用电子产品方面提供了建议。 记者 傅佩文

《上海市未成年人保护条例》修订后已“上线”

警方将依法帮家长讨回孩子打赏钱款

春节长假期间,网络游戏需求升温,一些未成年人宅家打游戏,为绕开游戏防沉迷系统,用长辈的身份证件注册,在深夜频繁上线。更有甚者被游戏主播吸引,“借用”长辈的微信、支付宝、银行卡等,支出钱款打赏主播的情况也是屡见不鲜,从千元到万元,甚至远超过了其家庭的承受能力。

前不久,家住奉贤的车女士着急地来到奉贤分局塘外派出所求助,希望帮忙讨回儿子小唐“消费”的1900元钱。

12岁的小唐假期里一直在某直播平台观看一位游戏玩家直播,主播在分享游戏经验的同时鼓动打赏。小唐觉得通过主播讲解学到了很多游戏新技能,非常崇拜,就偷偷地将母亲车女士手机微信里的1000元通过直播平台打赏给了主

播。随后,在主播的言语诱导下又陆续支付主播900元购买游戏账号。毫不知情的车女士在陆续收到了银行的扣费短信后,才得知是自己的儿子在“消费”。

民警仔细查看了车女士直播平台的聊天记录,发现小唐的确以平台支付和微信扫码两种方式共计支付了1900元。小唐的父母也是对孩子使用手机没有做到有效监管,才造成了不良后果。最终在民警的耐心协调下,平台退回了打赏主播的1000元钱。

民警发现,游戏主播在和与小唐聊天过程中,对小唐年幼的言语行为有所察觉,为了规避监管,聊天过程中曾故意问及小唐年龄。为了能够继续看直播、购买账号,小唐谎称自己已成年。在平台看来,主播询问并确认小唐是成年人后,小唐购买账号的行

为就如同普通的买卖行为,是双方真实意思表示,平台不主张撤销,以致900元向主播购买游戏账号的钱款打了水漂。

为全力营造风清气正的网络环境,近年来全国公安机关始终保持对各类网络违法犯罪的高压严打态势,并深入整治网络黑灰产和网络乱象,网络生态不断净化。日前,上海市十五届人大常委会第39次会议表决通过了《上海市未成年人保护条例》修订案。新修订的条例自3月1日起已正式施行。

据悉,修订后的《上海市未成年人保护条例》专设“网络保护”一章,及时回应了未成年人保护领域的新情况、新变化,更营造了保障未成年人健康成长的良好法治环境。特别是针对未成年人“打赏”等现象,条例明确网络游戏服务提供者应当规范向



未成年人提供付费服务,限制未成年人使用与其民事行为能力不符的付费服务。任何组织或者个人不得以任何形式向未成年人提供网络游戏账号租售交易服务。

也就是说,诸如此案未成年人的监护人可以在出示被监护人实际年龄、与监护人关系证明、银行卡流水账单、聊天截图等相关证据后,直接向直播平台主张自己的权益,要求全部退还,这是受法律保护的。

轨交站内乘客突发晕厥 车站群策群力化险为夷

2022年2月26日,上海轨道交通地铁15号线丰翔路站,有一名中年男子下车后突感不适,失去意识倒地不

起,多职能队长熊文佳接报后立即赶赴现场,发现该男子面容苍白,熊文佳立即拨打120,并不断安抚乘客及家属,并陪

同在乘客身边,驻站民警有序疏散围观群众。不久后急救120到达现场,熊文佳向急救医生介绍了乘客发病情况,医

护人员将该男子送往附近医院内接受进一步检查和治疗。后经了解,该乘客已脱离了生命危险。

这台打印机提高效率降负担

转眼又送走了一个寒假,神兽归笼,万象更新。新学期该如何让孩子们快速回归学习状态呢?

一方面得调整孩子的生物钟,鼓励他们聊一聊对于新学期的想法,共同制

定新学期学习成长计划。另一方面则可以通过置办新的学习用品提高开学积极性。对了,新学期不能忘了买一台顺、省、易、巧的DCP-1618W黑白激光一体机,帮助孩子打印各学科资料,提高效率

降低负担,是孩子学习生活的好帮手。Brother DCP-1618W外观设计时尚小巧,放置家中不会占用太多面积,给家庭留出更多宽敞空间。随着移动智能的日益发展,

DCP-1618W也可适配Brother微信小程序“兄弟畅享印”,免去了电脑安装驱动等繁琐步骤,只需手机简单连接后即可打印,使用门槛大大降低,家中老人也能快速上手。

遗失声明

上海市浦东新区陆家嘴新景园(云山路1039弄)业主大会遗失上海市浦东新区陆家嘴新景园(云山路1039弄)第四届业主委员会公章一枚,上海市浦东新区陆家嘴新景园(云山路1039弄)业主大会财务专用章一枚,声明作废。

遗失声明

上海市长宁区罗马花园(长宁区荣华东道8弄)业主大会遗失上海市长宁区罗马花园(长宁区荣华东道8弄)业主大会财务专用章一枚,声明作废。